

Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő és kiadó: DINKOREVE NÁNDOR

Póstatakaréknévfári csekszámja 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celdömölk, Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetés díja előre fizetendő.

SZELZUGÁS UTÁN

Írta: CSER KÁLMÁN.

Kikelet-napsugara melegenli a magyar tájakat, illatos orgonafirtók öltöztetik lila-ba a május kertekét és mi a küzdelem mindennapokkal kemény harcot vívó emberek e gyöngyugárzású tavaszi ünnepen a büszke dombokban, vagy roskadozó falusi kis templomokban — a lánokban-fényben. Álló oltárok előtt — forrón szorítjuk homlokunkat a fénylő márvány hűvös tükrébe, hogy a pünkösdi ég magasságából: erősítést, biztatást, ígéretet kapjunk. — Jöj el Szentlélek Isten. Mert egyik vagyunk most. Nagyon egyik vagyunk.

Pünkösdi szent ünnepén leomlott a válaszfal gazdag és szegény, erőltet, gyenge és hatalmas között. Szálhatok magatokba - bűnös tömegek és a mindennapra kiújuló élet-halál harc és törtétele után a Szentlélek szent ünnepén tegyetek hitet a bűnbánat megtételére.

Legyetek új emberek, keresztény magyar hívő lelkek s legyetek erősek: az igaz hit fegyverével vértézzétek fel magatokat a sohasem pihenő sátn kísérléseivel szemben.

Most csend uszik felettünk, közel érezzük egymást, most együtt, egy lélekkel tudunk imádkozni, mint a katakombák keresztényei; most jók vagyunk mind a földi életemberek, testvérek, erősebbek, erősebbé várnak a soha el nem múló küzdelemben, fellélekzésben és zsihadtt várakozásban, munkában és nyereg életheben. O emberek, testvérek, várakozások keresők, várjuk hitet, tüzesnyelvekkel erősített evangéliumi hitet: mindenben és mindenbóvá... Hitet a könnyben... A szenvedésben, az elmerült perceinkben, mikor elstüppedünk önmagunkban, örömben, gondban, fájdalomban, munkában. Hitet a napi munkánk végzésében, amikor vállunkon cipeljük a holnapi ebéd gondjait s lemondani tanítjuk

magunkat a gyárban, munkahelyünkön, vagy amikor boldogságban s boldogtalanságban járunk hétfő és szombat periódusai között a munka mély medrében.

Beleszilárdulva az élet szürke mindennapjába tapossuk a jelen, a várost, falut ahol élünk.

Ahol ivlámpák égnek, autók suhognak, villamosinek nyikorognak és mi emberek járunk és beszélgetünk tőzsdéi

zárárfolyamokról, a háborús gondokról, vagy a készülő angol kormányváltásról... Hol es-tőlként vacsorázunk és szivarra gyújtunk, vagy koplalunk és a semmibe bámulunk. Van bőség, van polgári jólét, van nyomor, de kell, hogy legyen: Hit.

Nem vitázunk materialistákkal, istentagadókkal, mert az ilyen viták meddők s eredményeik időlegesekek. De egy bizonyos: a krisztusi tanításnál igazságosabb, szebb, emberibb életformát találni nem lehet. Amit most az anyag tudósai és rendszerezői ujakuak kikürtölt jelszavak alatt próbálgatnak, nem az ő alko-

tásuk, hanem Krisztusé. De ők a krisztusi gondolatot csak a gyomorra vonatkoztatják. Kiszajlítják a pünkösdi gondolatból, ami a testi jólétre vonatkozik, a Szentleket pedig a hozzáta-padó magasabbrendű ember-eszmével együtt — így hiszik legalább — elliporják.

Ez a legdermeszlóbb zsák-utca, amibe az ember beleté-vedt. De innen is vissza fog térni Pünkösdi forrásához, hogy megfüröszve a lelket a Krisztus lényegéből mind többet: víve magával, új utakon keresse az Eget s Földet egyaránt szolgáló új életet.

Az első hivatalos bérálás Bobán

Vadászlés a XIII—XVI. században népes, templomos község volt azon a helyen, ahol jelenleg Boba és Nemeskocs községei közös temetője fekszik. Közne-mesi birtok volt s többek között idekapta predikátumát a Bobán és Celdömölkön is otthonos vadászúti Móritz-család. A köz-séget 1538-ban dúlta fel úgy a török, hogy az többet fel sem épült, hanem utána egy ideig a helyén egy kisebb település, Bucsfalva vezetált egészen 1693-

ig, amikor ezt is elseperle a Bécs ellen vonuló török s azóta mint Boba és Nemeskocs közös határa, a bucsfai dülő őrzi az egykori népes község helyét és emlékét.

Avadászlésitemplom azonban, mely a Mindenszentek tiszteletére volt emelve, annak ellenére, hogy végig érte a török többszöri dúlását és a reformáció e-keken nagyra nőtt viharait, elég jókarban megmaradt az 1800-as évek elejéig. A faluja eltűnt s így helyette a vasutvonal köze-lében levő temetőben Boba, Nemeskocs és Izsákfa lakóinak szolgált istenházaként, mégpedig 1732-ig az evangélikusoknak, utána mintegy 70 évig újból a katolikusoknak. Ez utóbbiak azonban csekély számban éltek

a szomszédos községekben, ezért az elárvult vadászúti templomban mindritkábban járt át misézni a sági plébános, sőt 1798-ban felépült az izsákfai templom, így Bobáról és Nemeskocsból a hívők ahhoz lettek fűlálások: A régi templom pedig tovább roskadozott, míg nem mintegy 30 évvel ezelőtt lebontották és anyagából felépítették a nemeskocsi katolikus iskolát.

Ezek után érthető, hogy a pár évvel ezelőtti újraszervezés nemeskocs—bobai róm. kat. egyházközség apraja és nagyja Lantos István lelkész vezetésével a múlt szombaton szívből és

az első hivatalos bérálásra, amely hosszú századok eltelté óta ismét a saját temploma falai között folyt le. Grösz József megyéspüspök Szakon Gyula szertartó kíséretében érkezett meg Bobára. A járás határában Helthéssy Jenő dr. főszolgabíró, a község határában pedig a bobai képviselő, tiszoltók és leventék élén Fóth Kálmán körjegyző fogadta és üdvözölte. Ezután a főpásztor autóján a templombhoz, ahol a gyönyörűen felvirágzott díszkapunál a hívők nagy serege élén Horváth Károly dr. esperes plébános vezetésével a környék-

beli papság, továbbá Vértess Vilmos István MÁV üzletigazgató, Szabó Károly országgyűlési képviselő, Fóth Kálmán körjegyző, Pup József egyházközségi elnök és Török László tanító várta.

Az autóból kiszálló megyéspüspököt Szabó Károly országgyűlési képviselő üdvözölte szép szavakkal, míg Páli Róza iskolaszék vezetője a megkülönböztetésre méltó kedveléssel üdvözölte. Utána a főpásztor aegédletes szentmisét pontifikált, Lantos István lelkész szentbe-

szédet mondott, majd 82 gyermek részesült a bérálás szent-ségében. A bérálást követő tisztelősegen Pup József elnök

Lantos István az ifjúság, Németh Rózi a leányok, Németh István az lelkész az eva-

tiszoltóság, Baráth Dénes oltató pedig a leventék nevében üdvözölte Grösz József püspököt, aki a megnyilvánulást bizalomért és szeretetért meleg szavakkal mondott köszönetet.

Végül Lantos István lelkész ebéden látta vendégül a főpásztort és a meghívott vendégekkel.

ÉRTESÍTÉS!!

Tisztelettel értesítem a n. é. vásárló közönséget, hogy rövid ideig szüneteltetett úri- és női divatáru üzletemet a volt helyiségemben

újából megnyitottam

és mint a múltban, úgy a jövőben is, igyekezni fogok pontos kiszolgálással, **olcsó, szabott árakon** jó minőségű áruimmal 1. t. vevőim bizalmát kiérdemelni.

Szíves pártfogást kér: **NÉMET MÁRKUS UTÓDA**

REGOS ENDRE

várháza, Szentharomság-tér 7.

Szakály Dezső javaslatai a vármegyei hegyközségi tanács előtt

Vas vármegye hegyközségi tanácsa a múlt szombaton délelőtt Szombathelyen közgyűlést tartott, amely több fontos határozatot hozott a szőlőgazdák érdekében. Náray Szabó László dr. elnöki megnyitása után Horváth Miklós megyei kiküldött beszámolt az országos tanács által Budapesten megtartott gyűlés lefolyásáról, amely alkalommal megállapítást nyert, hogy a direkt termő szőlők kiirtására, illetve áttöltésére vonatkozó rendelkezéseket a közbejött háborús idők miatt nem sikerült végrehajtani, továbbá, hogy a kiserzisztenciák szőlőtelepítési tilalmára vonatkozó szigorú intézkedésekben is némi enyhülés lesz várható.

Hosszabb vita alakult ki a gyűlésen a hegyközségi tanács elnök azt javasolta, hogy Vas vármegye területén minden be-

négyzögölnél nagyobb szőlő- és gyümölcsstermeléssel foglalkozó egyenként is, ezért a hegyközségi járulék 1940-re katasztrális holdanként négy pengőben, hanem csupán 30 fillérben állapíttassék meg.

A javaslatot a gyűlés nagy tetszéssel el is fogadta, mert a miniszteri kimutatás szerint a vármegyében 12.203 kat. hold gyümölcsös és 2871 kat. hold szőlőterület van, tehát a 30 filléres holdankénti járulék is fedezi a kiadásokat. A járulékot a megalakult hegyközségek a hegyközségi járulékokkal együtt szedik be, ahol pedig hegyközség nincs, ott a tanácsjárulékok közadók módjára hajtják be a szőlő és gyümölcsös tulajdonosoktól. Szakály Dezső indítványára ugyancsak megszavazta a közgyűlés a földművelésügyi és a pénzügyminiszterhez, hogy engedjék az adókat, vagy ha ennek akadály lenne, engedjék át a hegyközségi kiadások fedezésére. Ezt a határozatot megküldik a többi vármegye hegyközségi tanácsának is, hogy azok hasonló támogatásra kérjék fel a felsőházi tagjaikat és országgyűlési képviselőiket.

Hivatalvizsga at. Hethessy Jenő dr. főszolgabíró Antal József számvetései tanácsos kíséretében pénteken az osztályszobáján körjegyzői hivatalban hivatalvizsgálatot tartott.

Megkezdik a Marcalmeder kibővítését

A Celdömölkön székelő Marcalvölgyi Vízitársulat csütörtökön délelőtt Jándi Bernardin apát, társulati elnök vezetésével tartotta ezévi rendes közgyűlését, amelyen az érdekeltek nagyobb része képviseltette magát. Így a marcalmenti földbirtokosok keves kivételével mind megjelentek, míg Karakó, Nemeskeresztúr, Kis- és Nagypirit, Csögle, Adorjánháza, Egeralja, Boba, Nemeskocs, Kemenespálfa, Rigács, Szergény, Kemeneshőgyész, Magyarencs, Egyházaskesző, Marcanó, Bekás, Mezőlak és Mersevát megbízottjait küldték el a gyűlésre.

Jándi Bernardin apát az elnöki megnyitó beszédében szép szavakkal emlékezett meg viléz nagybányai Horthy Miklós kormányzó 20 éves országzásának évfordulójáról, majd az aktuális társulati ügyek ismertetése és letárgyalása után a gyűlés egyhangulag annak adott kifejezést, hogy a Marcalmeder bővítését

tovább már elodázni nem lehet e ezért a munkálatok megindításához szükséges fedezetet az érdekelt értéri gazdák sajátjukból is képesek lesznek fedezni. Egyben a gyűlés megbizta a társulat elnökségét, hogy sürgősen keresse fel a pénzügyminisztert a beígért egy milliós kölcsön és segély bizonyos részének folyósítása végett.

Addig is, amíg ez megtörténik, a gyűlés felhatalmazza az elnökséget, hogy a társulat készpénzvagyonát képező, bankban elhelyezett 75 ezer pengővel indítsa meg a meder bővítés munkálatait. Ez a munka tehát a közeljövőben Marcaltó község határában meg is fog kezdődni. Végül a gyűlés egyhangulag ismét megszavazta, hogy épűgy mint a legutóbbi két évben, az érdekelt értéri gazdák katasztrális holdanként a tiszta jövedelem 36 százalékát fizetik értéri járulék fejében az 1940. év folyamán is.

A Szentlélek

Irta: Kisköpeczi.

Kikelet, napzugár,
Arány-ifjúság,
Rózsaszínű álom:
Boldog ez a világ!...

Májusi hangulat,
Zsongja az életet,
Maj minden ünnepe,
Az élet tórrá lett!

De muló földiség
Minden a nap alatt,
Ha nincs benne Krisztus,
Kí minket megtarthat.

Ó az, ki megváltja
Bűnös életedet,
És fehérre mossa
Vérrel lelkedet.

Ő küldött Szentlelket,
Tűzes nyelvek szárnyán,
Lánggra lobbant tőle,
Minden hű tanítvány.

Szívekből szívekbe,
Krisztus egyházának

A krisztusi eszme,
Szeretet jegyében
Ország-é szelleme.

Tárjuk ki szívünket
Boldogító hittel,
A pünkösdi lélek
Igaz szerelmével!

Hadd égjen szívünkben
A Szentlélek tüze,
Krisztus egyházának
Legyünk szöjlektöve!

Vas- és fémgyűjtés

A vas- és fémhulladék központi irodájának pápai megbízottja felhívja községünk hazafiasan érző minden polgárát, hogy a tulajdonát képező vas- és fémhulladékokat a Vasnapon szolgáltatassa be.

Celdömölkön a Vasnap május 15 én, szerdán lesz megtartva a régi Villanytelep udvarán; (Koptik-utca) ahol a vas- és fémgyűjtő megbizott erre az alkalomra megállapított beváltási áron veszi át a beadott vas- és fémhulladékokat.

Amikor a mai nehéz válságos időkben a m. kir. kormány a takarékoság elvének szigorú szemelőt tartása mellett az egész magyar nemzet minden rétegét felhívta a birtokában levő vas- és fémhulladékok besolgáltatására, miután a felhívás mély visszhangot keltett és a gyűjtés eredménye megfelelt a legmesszebbmenő várakozásnak akkor Celdömölk községének is hazafias bátorsága, hogy a vas- és fémhulladékokat összegyűjtve, a jelzett napon besolgáltatassa az erre illetékes gyűjtőhelyen.

Zongora és pianó hangolást és mindenromújavitást szakemberen, jutányosan vállalok. Cím: a kiadóban.

hanem a többi, minden száz

Értesítés.

Ügyfelem javára 1940 június 17-én bírói árverésen eladásra kerül

Nagysimonyi

községben 1913 négyzetűl betelepített szőlő és gyümölcsös, épülettel.

Kikiáltási ár 980 P.

Bővebb felvilágosítással szolgál:

Dr. Gottlieb Imre ügyvéd. — Pápa, Horthy Miklós főutca — Telefon: 12—34. —

Papi korona Celldömölkön

A kemenesaljai róm. kat. esperesi kerület papsága csülörtökön délelőtt a celldömölki Katolikus Ház tanácstermében tartotta tavaszi gyűlését, amelyen részt vett Palkó János dr. kanonok, egyházmegyei főesperes, Jándi Bernardin apát vezetésével a dömölki bencés rendház minden tagja és a kerület papsága teljes számban. A papság megelőzően délelőtt az apátsági templomban szentmisét hallgatót, majd utána a gyűlést Horváth Károly dr. esperes-plébános nyitotta meg, ismertetve egyúttal a papságot érintő aktuális ügyeket is. Hatt András ostfnyasszonyai plébános a múlt gyűlés jegyzőkönyvét olvasta fel, Szabó Farkas dr. OSB tanár: A

hitoktatás fontossága és lelkipásztori kötelesség címmel tartott nagyon értékes előadást, majd Stranzl József kemenes-szentpéteri és Hatt András ostfnyasszonyfai plébános az egyházmegyei statumok gazdasági kezelését ismertették a plébániák és templomokra vonatkozóan. Ugyancsak nagy érdeklődést váltott ki Toronyi Németh István vármegyei AC tükár előadása a KALOT és KALÁSZ egyesületek adminisz-

Végül több üdvös javaslat után Palkó János dr. kanonok és Hatt András ostfnyasszonyfai plébános zárószavai rekesztették be a koronát, melyet közös ebéd követett a Griff szálloda éttermében.

UJTELEPEN adómentes lakások. rolettás ablakokkal, FAKSZ kölcsönös társaság által építtetett, délfelekké fordított ház eladó.

Panasznap Celldömölkön

A Magyar Élet Párt kerületi vezetősége ezúton értesíti a párt tagjait, hogy Szabó Károly országgyűlési képviselő május hó 16-án, csütörtökön délelőtt 11 órakor panasznapot tart a celldömölki pártirodában.

Köszönetnyilvánítás

A református egyházközség presbitériuma, legutóbbi gyűlésének határozata értelmében most is és ezután is, őszinte hálál köszönetét fejezi ki: Somogyi Lajos, Nádasdy Mária, Mike Géza, Patay Marika, Tóth Sándor, Horváth József, Ori Margit, Szakács Irma, Gál Ica, Deák Elza, Patay Ili, Munkácsy Éva, Varga Irén, Horváth Aladár, Gál József, Hermann Károly, Ágoston Imre, Szatóky Gizi, Szabó István, Ferenczy Jenő, Gréczy Ferenc, Gréczy Gábor és Mórítz Károly ref. leánykőri és ev. ifjúsági egyesületi tagoknak, akik a legfőbb feltétellel, fáradságot nem ismerő áldozatos munkájukkal járultak hozzá a Földindulás színv. szép sikerű előadásához.

Presbitérium elnöksége.

A Sághegy déli oldalán

nemestőkevel újban ültetett, legjobb termőerőben levő, jóltrágyázott, jólgondozott 1000 négyzetűl szőlő

jutányosan eladó.

Van hozzá egy nemrégén épült modern épület: szobával, présházzal, pincével, legjobb felszereléssel, 16 hl borral, gyümölcsfákkal.

Celldömölknek keltsége miatt kellemes kiránduló, szórakozó hely, ezenkívül legnemesebb bortermelői jöpnézet lehet értékesíteni, tehát hasznosítható pénzbevitelűs.

A szőlő körül van kerítés, zárható kapuval van ellátva.

Anyak-napja Jánosházán. A jános házi polgári fiu és leányiskola nő

órákór bencéséges ünnep keretében tartották meg az Anyak-napját. A melegnapon ünnepi beszédet mondott. Szavának kiemelzo varázsszával festette le az anyai szívet, amely szeret, tűr, szenved és megbocsát. Évekszámok és szavak voltak még a műsort változtattassa majd az ünnep ly után minden gyermek ajándékkal kedveskedett az édesanyjának.

Juniális. A Celldömölki Vasutas Sport Egylet június 29-án, Péter Pál napján a Góttman ligetben nagy-szeben júniális rendez. ünnepélyesen másnap, vasárnap lesz megtartva júniális.

H I R E K

Pünkösdi istentiszteletek

Az apátsági templomban:

Vasárnap 6, 7 és 9 órákor csendes szentmise, 8 órákor szentmisét és szentbeszédet mond Magasi Artur de OSB tanár, 10 órákor ünnepi szentmisét és szentbeszédet mond Jándi Bernardin dömölki apát. Hétfőn 6, 7, 8 és 9 órákor csendes szentmise, 10 órákor szentbeszédet mond Szabó Farkas dr. OSB tanár. Majd szentmisét tart Horvath Karoly dr. esperes plébános.

Az evangélikus templomban:

Vasárnap délelőtt prédikál és utvacorát oszt Moitörisz János esperes Delután 3 órákor a gyermek-istentiszteleten prédikál Hubert István s. lelkész. Hétfőn délelőtt 9 órákor gyermekistentiszteleten prédikál Szabó Károly s. lelkész. Delután 10 órákor prédikál és utvacorát oszt Hubert István s. lelkész. — A konfirmációs ünnepely május hó 19-én délelőtt 10 órákor lesz.

A református templomban:

Mindkét ünnepnap délelőtt 10 órákor istentiszteletek, vasárnap utvacora osztással.

Vasutaság lelki gyakorlatja.

A celldömölki Vasutaság és nyugdíjasok, valamint családtagjaik részére, zében is megrendezik a vasutas triduumot. A triduum a Vasutas Kör nagytermében május 16-án, 17-én és 18-án este 7 órákor lesz. A lelki gyakorlatok szónoka Kollar Gedeon pünnóhalmi főiskolai tanár. Május 19-én reggel fél 8 órákor gyűlékezés a pályaudvar előtt, a Horthy Miklós téren, ahonnan felvonulás lesz a közös szentáldozáshoz.

Lelkészerszokások. Moitörisz János esperes előktele alatt a kemenesaljai evangélikus egyházmegyei lelkeszel szurdán délelőtt a celldömölki Ifjúsági Otthon nagytermében értekezletet tartottak, amelyen a folyó ügyeket tárgyalták.

Áthelyezett polgári iskolai tanárok. A vallás és közoktatásügyi miniszter szeptember 1-ji hatállyal Szabó József tanárt Celldömölkön, a szombathelyi 2. számú, Takáts József tanárt pedig Jánosházáról a ma térszakai állami polgári iskolához helyezte át.

Járási tiszt értekezlet. A celldömölki járás jegyzői kara kedden délelőtt 9 órai kezdettel Hethessy

értekezletét tartott a celldömölki község-haza tanácstermében. Az ér-

tekezletet tartott a celldömölki község-haza tanácstermében. Az ér-

tekezletet tartott a celldömölki község-haza tanácstermében. Az ér-

tekezletet tartott a celldömölki község-haza tanácstermében. Az ér-

TITKOS

vágya mindenkinek, hogy egyszer legyen jussán. Ez a vágya könnyen teljesíthet.

vegyen Allamsorsjegyet.

ennek segítségével könnyen juthat nagyobb pénzösszeghez. Ára: egész 3 P, fél 150 P, f ö n y e r e m é n y :

40.000

a P. 19.600 nyeremény 288.000 pengő értékben.

Huzás: június 5.

A sorsjegy kapható sorsjegytárasítoknál, valamint az összes dohánytözsdekben.

Esküvők. Talabér István celldömölki MÁV lakatos május 5-én délelőtt fél 12 órákor tartotta esküvőjét a dömölki ev. templomban Hász Olga-val. — Pejkó József magánisztitvélő Pünkösdi vasárnapján vezeti utatához a sarvartó című templomban Góttl Irénkét.

Terzene Pünkösdi első napján. A leventezkedés Pünkösdi vasárnapján délelben fél 12 órákor ismét ténzenét ad. Műsorán magyar, olasz és német zene-zerköz művel, komoly operai szemelvényekből a könnyű, modern táncszámokból. Reméljük, ezúttal az első cím mellett a közönség szíves fogadással fogja ténzenét.

Kitüntetés. A Magyar Országos Cserkész szövetség országos elnöksége aprilis havában megtartott közgyűlésén Ujvari Vilmos rom. kat. tanító, cserkészkapitányt, leventeketöltöt örökös tiszteletbeli parancsnokká választotta.

Tanító-áthelyezés. Odor István jánosházai származású, jelenleg komlóbanai tanító a vallás és közoktatásügyi miniszter szeptember 1-vel Pécsre helyezte át.

Határozás. Kemenesalja egyik tiszteletbeli álló és lelkidobos polgára, guotfalvi Góttl István kemenesaljai földbírókos csülörtökön 94 éves korában elhunyt. Szombaton délután temették el az ees-könyvek osztály részvételével.

Az alsósági Stefánia közgyűlése. Az Országos Stefánia Szövetség minden diéséretet megérdemlő alsósági fiktja Tanay Ferenc plébános előktele mellett most tartotta évi rendes közgyűlését, melyen a vagyonkezelés megvitatásán után Szalontai Miksa dr. vezető-örvos beszámolt a fiók múlt évi munkájáról. Ezzelint a fiók körzetében az élveszületés száma 122, míg a gyermek halálzás száma 18 volt. Ez a szám 98 százalékos, de a tényleges véd-naknál mindössze

lésen megjelent 1373 csesemő, 1166 hiszed és 409 terhés. Vervétel történt 24 betokozású 522

lésen megjelent 1373 csesemő, 1166 hiszed és 409 terhés. Vervétel történt 24 betokozású 522

Pünkösdi vasárnap délután fél 5 órákor C.M.S.E. Kézregi S.E bajnoki mérkőzés ligeti sportpályán.

Értesítés!

Tisztelettel értesítem az i. t. megrendelőimet, hogy 5 heti katonai szolgálat után üzletemet **ujból megnyitottam.**

Hazafias tisztelettel:
Nagy József

c i p é s z - m e s t e r
gróf Széchenyi István u. 11. sz.

Kemenesalja az árvízkarosultak-ért. A celldömölki járás tetszősebb közönsége a fővárosi napilapok s egyéb akciók során tekintélyes összeget juttatott az allídi magyar testvéreink megsegítésére, azonkívül a hatóság által kezdeményezett gyűjtés is több mint 3000 pengő értékű eredménnyel zárult. Alsóság 1243 58, Celldömölk 538 40, Jánosháza 509 54, Magyarcsanak 288 14, Bóba 187 60, Sómjenyhátya 185 83, Vönöck 184 94, Ostffyasszonyfa 179 80, Kócsk 171 20, Kissalyó 169 20, Kemenesmagasi 144 45, Nemeskeresztúr 120 80, Pápóc 106 06, Nagysimonyi 105 72 és Egyházasok 78 24 pengő, vagyis az egész gyűjtés pontos eredménye 8157 77 pengő.

Csalégn Levente Otthon epitése. Mar hónapokkal ezelőtt a járás községei megindították a mozzaltat a járás területén, hogy az elsőnek felépített Levente Otthon mielőbb teljes tulajdonába váljék az építet Levente Egyesületnek. A községek eddigi gyűjtése a következő: Szergény 10, Kemenesapátina-Kócsk-Egyházasok 27 40, Egyházasok 8 18, Mersavat 5, Vönöck 10, Kemenesszentmárton 5, Varkeszó 3, Rábakék-kéd 10, Magyarcsanak 30, Kemeneshőgyész 30, Pápóc 10, Sómjenyhátya 10, Tekores 5, Celldömölk 50 pengő. Ezen bajtársias együttműködés feladód nemes cselekedetét köszönettel mond ezután is a csöngői Levente Egyesület.

Drága a piac. Mar huzamosabb idő óta nagy a háziasszonyok panasza, hogy a celldömölki piac hétről hétre drágul. A termelők bizonyára az egyre emelkedő drágasággal akarják ráparancsolni a figyelmünket, de a behozott piaci árakat a tojástól kezdve a tyúkig már a duplájánál is magasabb áron kínálják eladásra. De tovább menve és csak megemlíteni a sok közül a babot, ma már 80 fillért is árulják és el is adják. A tyúkpiacot a tyúkért a múlt csütörtökön elkérték 350-500 pengőre, ha ez így megy, akkor

napról napra közebb kerül a babból és a burgonyából sem lehet, mert a fűtőanyagok árát miatt készíthetetlen lesz számára. A burgonyáért már némelyik felvásárlónak

gyelmét ezen türethetetlen állapotokra és bizony abban, hogy ezen lehetetlen állapot a hatóság gyors és erélyes intézkedése folytán mielőbb meg is fog szűnni.

Műkedvelő előadás. Az alsósági roma, kat. ifjúság Pünkösdi hétfőn mutatja be Mainone Dzsód színháztermében Bonyi Adorján Elcsérelt ember című 3 felvonásos színművét. Az előadást reggelig tartó tudm. látásag követi.

Agyonlőtte magát a csöngői Haagyás. Kedden délután fiatalon, alig 21 éves korában tett pontot életére elő Vörös János, a csöngői Hangyafők ösztövezetője. Több napig volt távol Csöngéről, állítólag Budapesten mulatozott s így amikor kedde belépett az ötletr, ott várta a Hangya központ egyik ellenőre, hogy a számadások felett vizsgálatot tartson. Ezt azonban Vörös nem várta meg, hanem kiment a lakás udvarán levő stállóba s ott egy 12 mm-es lovasági forgópisztollyal mellbelőtte magát. A kihívott mentők rövidesen beszállították a celldömölki kórházba, ahol megállapították, hogy a golyó szétrepeslt a gyomorfalat és a tüdőt is, így azonban Vörös életbenmaradásához alig volt remény. A szokások tavaszi apaállatvizsgálat pénteken megkezdődött a celldömölki járás déli községeiben, majd szombaton a sómjenyhátyai, nagysimonyi és kócski körjegyzőségek területén folytatódott. Legközelebb május 7-én Ostffyasszonyfa, Csöngő, Konyeri, Rábakék-kéd, Pápóc, Kemenesszentpéter, Varkeszó és Egyházasok, május 14-én Alsóság, Izsákfa, Nemeskocs, Bóba, Kemenesapátina, Karakó és Nemeskeresztúr, végül május 31-én Mersavat, Kemenesszentmárton, Vönöck, Kemenesmagasi, Szergény, Kemeneshőgyész és Magyarcsanak közepi apaállatvizsgálat felülvizsgálására kerül a sor.

Betörés a Sághegyen. Királyfalvi Gusztáv budapesti nyugalmazott tanító Sághegyen levő pincéjében betörők jartak, akik elvittek onnan mintegy 300 pengő értékű agyéméti, danyhákat, vaukosokat és lepedőket. A betörést csütörtökön fedezte fel a vincceller, aki nyomban bejelentést tett a csendőrségnek.

Hirtelen halál a mezőn. R. port Dénes 60 éves alsósági földműves pénteken délelőtt a marcalmentő dűlőben dolgozgatott, amikor hirtelen rosszullett fogta el, majd összeesett és meghalt. Mint a vizsgálat megállapította, szívizületes ölte meg.

Erősen csökkent Vas megye állatállománya. Vas megyében az 1940. évi tavaszi állatösszeírás bejelezte nyert s így az adatok szerint meggyenkben 28.730 szarvasmarha, 17.929 l. és 19.050 darab sertés található. A statisztika szerint a múlt évhez képest Vas megye állatállománya 5309 szarvasmarhával és 16 654 sertéssel csökkent. A loállomány 288-tal gyarapodott. A szarvasmarhaállomány csökkenése az általános takarmányhiányra vezethető vissza, melynek következtében a posztag nem csak szarvaszerűleg, de minőségileg is állatállományból alig lehet kivétel.

Az iskolaév

zette, melyik internátusba adja gyermekeit, milyen életpályát válasszon fiának, leányának? Most jelent meg az "Internátusok-Tanítványok részletes tájékoztató című" az 1940-41. tanévre, mely részletesen ismerteti a hazai oktatónévtételek és nevelőintézeteket. Ezt a minden szülőnek nélkülözhetetlen és rendkívül ügyesen, áttekinthetően összeállított tájékoztatót, mely 9 esztendő óta évenként megjelenik, 20 fillér portóbélyeg beküldése ellenében ingyen küldi meg az

Budapest, VI. Teréz-körtút 85.

Kitűnő betonkavics és simításhoz éles homok kapható minden időben TÓKE JÓZSEF-nél VÖNÖCKÖN.

A Földművelésügyi Mezőgazdasági Kamara állattenyésztési és takarmányügyi tanulmányutat rendez május hó 30-án. A kirándulás Szombat helyről május hó 30-án reggel a Kovácsszálloda elől autóbusszokon történik. Az elő ut-felsőbúki Nagy Pál maratonfai gazdaságába, onnan Ferenc bajor kir. herceg Lajos-majori gazdaságába. A tanulmányút következő állomása Ferenc bajor kir. herceg ojmajori gazdasága, a következő állomás Nemeth Maria kamara ösztövesztés nemességi gazdasága. Ennek megtekintése után ugyancsak autóbusszokon Lipart, Kajd és Vasszécsény kisgazdai szarvasmarha-tenyésztésének megtekintése. Kajd kisgazda silóüzeme, Majd gróf Erdődy Sándor bakófal gazdaságába vezet az ut a takarmányosítók megtekintésére. Utolsó állomása a tanulmányút Lukácsbáza lesz, ahol a résztvevők a silókat tekintik meg. A szemle után a kamarai tagok és azok, akik Sopronban az állattenyésztési és állategészségügyi nyilvános részt óhajtanak venni, autóbusszokon Sopronba utznak, a kamarami tagok autóbusszokon Szombathelyre térnek vissza és onnan utazhatnak vissza lakóhelyükre. A rendező-eg kéri a kiránduláson résztvevő gazdákat, hogy már előző nap este érkezzenek meg Szombathelyre, mert 30-án reggel 6 órakor pontosan indulnak a gazdaságokba és azoknak, akik lemaradnak, nem fizetik vissza a részvételi díjakat. Az elszállásolás Szombat helyen a Palace, illetve a Korácsszállóban történik, a szállásdíjat a Kamara fizeti. Jelentkezési határidő május hó 20-a Kamara igazgatóságánál Szombathely 2. Vasszécsényi utca 14. Részvételi díj személyenként a kamarai tagok részére 10, nem kamarai tagok részére 15 pengő, saját gépkocsin résztvevők számára 10 pengő.

A Posti Tozsdá új száma részletes beszámoló Romenyi-Schneider Lajos új adójavaslatáról, a legújabb ipari tranzakciókról, közgyűlésekről, gyarapításokról. A biztosítási, textilipar, vidéki hitelek köréből is sok érdekes információ szomol be. A Nemzetközi Árumintavásárról is egy beszámolót közöl a lap.

Börverseny és bornap a Sághegyen. Ság hegye május 26-án tartja második hegyközségi borversenyt. A borversenyen részt vehet minden szőlősgazda, aki a Sághegyen vagy területéről elvitt borokkal a

Akik a versenyen részt óhajtanak venni, jelentkezzenek a hegyközség Borevezési díj bormintáinként 1 pengő, benevezési határidő május 19. A versenyen csak azok vehetnek részt, akik benevezésüket a fenti határidőig bejelentik. A legkiválóbbnak talált borok díszes oklevéllel lesznek kitüntetve.

Jóházból való fiú pincértanonc-nak felvétetik a GRIFF-be.

Műkedvelő előadás. Kodolányi János Végrendelet című parasztdrámájának bemutató előadása Alsóság, május hó 12-én, pünkösdi vasárnap este 8 órai kezdettel a Mainone vendéglő nagytermében lesz. A darabnak ez lesz az első műkedvelői előadása. Celldömölkön május 19-én mutatják be Kodolányi János második nagysikerű parasztdrámáját az alsósági műkedvelők.

Felémelt cukorfejadagok. A földművelésügyi miniszter Alsóság és Jánosháza nagyközségek részére a 80 deka havi fejadagot fel kg-ra emelte fel.

Esküvő. Gaty László egyházasközi segédjegyző tegnap, szombaton délebben vette oltárhoz a celldömölki ev. templomban Teke Sárkát.

Használt butorok olcsón eladóak.

Jégszekrény és lógó mássa bentenek vagy vendéglőnek alkalmas. Asztalok, székek, rubaszekrények, mozdók, éjjeli szekrények, ágyak, matracok, ágytoll, leanderfák és stélázinaivaló deszkák eladóak.

Megérdeklődhetők: Domokos-féle vendéglőben.

A Székesfővárosi M. Kir. Panz-lyügigazgatóság felkéri az igazságteljes közönséget, hogy aki a címére küldött állami sorsjegyet megtartja, annak árat postatakarékpénztári befizetési lap felhasználásával egyenlítsse ki. Aki a sorsjegyet nem ki vanja megtartani, s elveszkedik azt a mellékelt portómentes válaszboríték felhasználásával visszaküldeni oda, ohonnan érkezett. Az államsorsjegyek jótékony célt szolgál s aki megtartani nem kíván sorsjegyet nem küldi vissza, a jótékony célt karosítja meg. A sorsjegyek visszaküldése díjmentes.

Irodaáthelyezés.

FILIPPINYI SÁNDOR hirdetőiroda Budapest, IV. Szervita-tér 9. szám alól IV. Deák Ferenc u. 17.

szám alá költözött és kéri igen tisztelt ügyfeleit, hogy mindenemű hirdeteikkel új címén továbbra is felkeressen sziveskedjenek. Telefon: 88-25-78.

Ján tartja meg hagyományos évi búcsóját Izsákfa község. A tisztelet egyesület rendezi a táncmulatságot Vadász László vendéglőjében. A régi hírvet vendéglő ismét felkeltette, hogy a mulatói vagyó közönséget a leg-gondosabb kiszolgálásban résztesse. A mulatság iránt ki-zségünkben, nagy érdeklődés nyilvánult meg.

Készült a könnynyomatás feltalálásának 500-adik esztendejében DINKGREVE NÁNDOR könnynyomdájában, Celldömölkön